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AKTUÁLNY STAV 

Od založenia Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (FF UPJŠ) 

uplynie v roku 2023 šestnásť rokov. FF UPJŠ je najmladšou fakultou spomedzi piatich fakúlt 

UPJŠ. Má 11 katedier, Centrum jazykovej prípravy a Tlmočnícky ústav. Sídli 

v zmodernizovanom areáli Moyzesovej 9. Po zosúladení so štandardmi SAAVŠ FF UPJŠ 

v prebiehajúcom akademickom roku 2022/23 ponúka štúdium spolu v 80 študijných 

programoch v 7 študijných odboroch. Počtom študentov je druhou najväčšou fakultou UPJŠ. 

Výsledky kvality v periodickom hodnotení výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej 

činnosti na FF UPJŠ v roku 2022 priniesli najlepšie výsledky vo vednej oblasti filológia, 

s najvyšším hodnotením v kategórii svetová úroveň v rámci všetkých hodnotených filológií na 

Slovensku. Vysoký stupeň hodnotenia medzinárodnej kvality získala vedná oblasť psychológie. 

Filozofia, sociálna práca, historické vedy, politické vedy a pedagogické vedy sú v prvej 

desiatke najlepších zo všetkých verejných vysokých škôl a výskumných inštitúcií. Aktívne 

inštitucionalizované formy medzinárodnej spolupráce sú porovnateľné s dvomi najstaršími 

fakultami UPJŠ. Získané vysoké hodnotenie kvality posilňuje postavenie FF UPJŠ v rámci 

východoslovenského regiónu, celej SR a v medzinárodnom priestore. Výzvami do ďalšieho 

obdobia sú fluktácia študentov, veková a kvalifikačná štruktúra učiteľov a relatívne nízky počet 

medzinárodných grantov.   

PROGRAMOVÉ TÉZY NA OBDOBIE 2023-2027  

Vzdelávanie 

Posilnenie postavenia FF UPJŠ ako prvej voľby narastajúceho počtu uchádzačov v regióne 

východného Slovenska.  

 Na základe výsledkov uskutočnených analýz podmienok prijímacieho konania, 

prijímacích skúšok, trendov záujmu študentov o štúdium jednotlivých študijných 

programov inovovať stratégie a nástroje propagácie štúdia. Zintenzívniť zameranie sa 

na magisterské študijné programy a ich zatraktívnenie pre absolventov z iných 

univerzít.  

 Zabezpečiť udržateľnosť a ďalší rozvoj zosúladených študijných programov, 

aktualizovať učebnice reflektujúc najnovšie výsledky vedeckého výskumu.  

 Posilniť rozvoj medziodborových a učiteľských študijných programov prostredníctvom 

intenzívnejšej spolupráce s partnerskými základnými a strednými školami, ďalšími 

partnerskými inštitúciami, s PF UPJŠ a zástupcami študentov v RŠP FF UPJŠ. 

 Zdynamizovať spoluprácu s Klubom absolventov FF UPJŠ prostredníctovm 

zmysluplných a atraktívnych aktivít.  

 Intenzívne spolupracovať s externými partnerskými inštitúciami a zamestnávateľmi, 

pravidelne získavať spätnú väzbu od zamestnávateľov, analyzovať výsledky a následne 

zohľadňovať požiadavky a otvorené pozície na trhu práce v skladbe študijných 

programov s cieľom zvýšiť pripravenosť našich absolventov na prax.  
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 Hľadať efektívne nástroje zvyšujúce povedomie študentov a absolventov o užitočnosti 

humanitných a spoločenských odborov a konkrétnom využití získaných vedomostí a 

odborných znalostí na trhu práce.  

Vedecký výskum 

Udržanie postavenia FF UPJŠ ako silnej výskumnej inštitúcie v národnom 

a medzinárodnom priestore, ktorá integruje výsledky vedeckého výskumu do výučby.  

 Aktualizovať existujúcu cestovnú mapu výskumu na FF UPJŠ, analyzovať trendy, 

a podporovať pretavenie ambicióznych výskumnych zámerov do medzinárodných 

projektov.  

 Podporovať ambície tvorivých zamestnancov pri publikovaní výsledkov výskumu 

v kvalitných časopisoch a vydavateľstvách vedeckej literatúry a v rámci princípov 

otvorenej vedy, pravidelný monitoring dosiahnutých výsledkov s cieľom udržať 

výsledky kvality tvorivej činnosti.  

 Inovovať vytvorený systém podpory pre podávanie projektových žiadostí v národných 

a medzinárodných grantových schémach, v súlade s prebiehajúcimi zmenami.  

 Podporovať tvorivých zamestnancov pri zapojení sa do riešenia relevantných 

celospoločenských problémov, ktorý má potenciál určiť stratégie a vypracovať 

konkrétne opatrenia, či metodiky.  

 Komunikovať výsledky výskumu verejnosti s cieľom zviditeľniť realizovaný výskum 

na FF UPJŠ.  

 Pokračovať v zapájaní talentovaných študentov do vedeckovýskumných úloh, inovovať 

a zatraktívňovať možnosti.  

 Podporovať prijímanie akademických kolegov zo zahraničia cez rozličné medzinárodné 

mobilitné schémy.  

Internacionalizácia 

Upevnenie pozície FF UPJŠ v medzinárodnom vzdelávacom a výskumnom priestore.  

 Internacionalizovať študijné programy FF UPJŠ napr. formou zapájania sa do BIP 

programov Erasmus+, vytváraním virtuálnych mostov pri výučbe s expertmi zo 

zahraničných univerzít.  

 Hladať nové formy propagácie študijných programov v anglickom jazyku, analýza 

trendov platforiem propagácie.  

 Konkretizovať možnosti v medzinárodných grantových schémach v súlade 

s výskumným zameraním tímov na FF UPJŠ.  

 Vytvoriť resp. aktualizovať výskumné profily 5 laboratórií FF UPJŠ s cieľom iniciovať 

resp. rozšíriť medzinárodnú spoluprácu  a podľa možností aj regionálnu spoluprácu.  

Infraštruktúra 

 Udržať a modernizovať infraštruktúru, podpora zelených riešení.  
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 Zintenzívniť ďalšie vzdelávanie zamestnancov vo forme krátkodobých kurzov, školení 

a workshopov.  

 Hľadať možnosti posilnenia personálnej štruktúry na základe výsledkov hodnotenia v 

periodickom hodnotení výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti 

v prospech rozvoja jednotlivých odborov.     

 


